



Кандидат за избор на функцију
Главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у
Прокупљу
Драгиша Обрадовић

**ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА
РАДА ВИШЕГ ЈАВНОГ
ТУЖИЛАШТВА У ПРОКУПЉУ ЗА
ПЕРИОД ОД 2024. ДО 2030. ГОДИНЕ**

У Прокупљу, 20.11.2023. год.

Садржај

Увод	3
Положај, овлашћења и принципи рада јавног тужиоца	6
Руковођење пословима управе у јавном тужилаштву	8
Смештајни капацитети ВЈТ у Прокупљу и техничка опремљеност	11
Материјална средства из буџета Републике Србије, предвиђена за рад тужилаштва	11
Сарадња Вишег тужилаштва са Полицијском управом, БИА и осталим државним органима и институцијама	12
Праћење и усмеравање рада Основних јавних тужилаштва и уједначавање начина поступања у нижим тужилаштвима	13
Казнена политика и примена начела опортунитета и института споразум о признању кривичног дела	14
Јавнотужилачка пракса и праћење прописа и увођење САПО програма	14
Кривична дела где су извршиоци малолетна лица са предлозима за превентивно деловање у циљу смањења броја извршених кривичних дела	15
Унапређење стучности носиоца јавнотужилачке функције у ВЈТ Прокупље и административног особља	16
Транспарентност рада тужилаштва	16
Помоћ и подршка оштећенима и сведоцима	17

Увод

Више јавно тужилаштво у Прокупљу је самостални државни орган који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела и врши друге надлежности којима се штити јавни интерес одређен законом на основу устава и закона, општеприхваћених правила међународног права и другог општег акта. Више јавно тужилаштво у Прокупљу поступа пред Вишим судом у Прокупљу, чија месна надлежност обухвата територију општина: Прокупља, Куршумлије, Блаца, Житорађе и Мерошине. Одредбом чл. 34 Закона о јавном тужилаштву одређено је да Више јавно тужилаштво је надлежно да поступа пред вишим судом и другим судовима и органима на начин прописан законом и прати и усмерава основна јавна тужилаштва са свог подручја са циљем уједначавања поступања па може издати и обавезно упутство како јавним тужиоцима свог тужилаштва а такође и нижи главним јавним тужиоцима у појединим предметима ако постоји сумња у ефикасности и законитост њиховог поступања, с тим што у колико исти сматрају да је обавезно упутство за рад и поступање у појединим предметима незаконито или неосновано могу изјавити приговор комисији Високог савета тужилаштва.

С тим у вези залагаћу се да Више јавног тужилаштво у Прокупљу и подручна основна јавна тужилаштва, функционисау као самостални државни органи, у складу са законом о јавном тужилаштву Сл гласник 10/23 који је ступио на снагу 10.05.2023. године, који укида монократско управљање јавним тужилаштвом и јавни тужиоци имају већу самосталност у рад у оквиру своје уставне и законске надлежности убудуће, обезбеде законито и ефикасно остваривање функције јавног тужилаштва у целини, те остваривање заштите уставности и законитости и остваривање уставних и законских овлашћења у сузбијању криминалитета, имајући у виду хијерархијско уређење тужилаштва остало да постоји и да у том правцу Врховни јавни тужилац и главни јавни тужиоци могу користити хијерархијска овлашћења у појединим предметима, што значи да се надређеност главног јавног тужиоца се простире искључиво на поступање у конкретном предмету, ако постоји сумња у ефикасност или законитост његовог поступања, док се та хијерархијска овлашћења вишег јавног тужиоца не простиру на јавно-тужилачку управу у нижем јавном тужилаштву.

У свом досадашњем раду као В.Ф Главног јавног тужиоца у Прокупљу уложио сам напор у оквиру Уставом и законима прописаних овлашћења да обезбедим ефикасно и успешно поступање јавног тужилаштва на чијем сам челу као и подручних Основних јавних тужилаштва у Прокупљу и Куршумлији у складу са Уставним променама након референдума 16. Јануара 2022. године новим Законом о јавном тужилаштву који је ступио на снагу 10.05.2023. године предвиђа већу самосталност јавних тужилаца и на место до сада монократског уређења јавно тужилаштво је сада колективни орган у оквиру којег јавнотужилачку функцију врше јавни тужиоци, главни јавни тужиоци и Врховни јавни тужилац. Садашњи јавни тужиоци суштински имају другачију позицију од заменика јавних тужилаца. Трансформација јавних тужилаштва у колективни орган јесте промена која је произвела низ других промена у статусу и начину одлучивања унутар јавнотужилачког система. Почев од 01.01.2010. године налазим се на месту заменика Вишег јавног тужиоца у Прокупљу а од 01.01.2022. године а након тога решењем Републичког јавног тужиоца П. бр. 135/2021 од 23.12.2021. године године, постављен сам за вршиоца функције Вишег јавног тужиоца у Прокупљу, те решењем сада Врховног јавног тужиоца П. бр. 149/2022 од 19.12.2022. године, тај статус ми је продужен и за 2023. годину, напоменуо бих да сам у периоду од 01.01.2016. године до 31.12.2021. године обављао функцију првог заменика у Вишем јавном тужилаштву у Прокупљу, а у периоду од 1996 до 31.12.2009. године био сам на функцији судије у Општинском суду у Куршумлији.

Имајући у виду наведено, као вршилац функције главног јавног тужиоца у Прокупљу предузимао сам активности које имају за циљ унапређење рада јавног тужилаштва у свим наведеним сегментима. Посебно истичем активности на плану специјализације и нове методологије рада, ефикасне сарадње са другим државним органима, јачања међународне сарадње и оснаживања капацитета јавног тужилаштва кроз увођење нових и унапређење постојећих информационих технологија, набавке опреме те похађањем семинара као и специјализоване обуке, оснаживање кадровског капацитета. У том смислу, користећи претходно изграђену организацију рада и унапређене принципе поступања, као и своје дугогодишње јавно-тужилачко искуство у поступању у првом степену и у руковођењу тужилаштом, планирам да наставим максимално посвећено руковођење Вишим јавним тужилаштом у Прокупљу, те да наставим обезбеђивање услова за успешно поступање као и унапређивање услова и резултата рада у борби против свих видова криминала према приоритетима садржаним у овом програму, у складу са државном политиком Републике Србије, и у координацији и сарадњи са другим државним органима. Имајући у виду значајну улогу коју јавно тужилаштво има један од мојих приоритета у ВЈТ у Прокупљу је јачање људских, техничких и стручних капацитета јавног тужилаштва, јер се само обезбеђивањем адекватних ресурса могу постићи оптимални резултати рада. У том смислу, у току мог претходног периода као ВФ Главног јавног тужиоца у Прокупљу старао сам се да се тужилаштво адекватно попуни, тужилачким и другим особљем, да се реализује примена „САПО“ софтвера, технички опреми јавно тужилаштво и пружи квалитетно и специјализовано стручно усавршавање запослених које је засновано на реалним потребама. Залагаћу се за доследно спровођење основних принципа у раду јавног тужилаштва у виду примене начела самосталности, непристрасности и професионалности и одговорности. У прилог тој тврдњи иде да ВЈТ у Прокупљу од 2010. године није имао јавнотужилачког помоћника, истог је ВЈТ у Прокупљу добило од 04.01.2022. године, на основу сагласности Министарства правде због повећаног обима посла а у току ове године решењем ВЈТ у Прокупљу П бр.23/23 од 04.09.2023. године на основу спроведног конкурса попуњено је место јавнотужилачког помоћника на неодређено време. Од 01.02.2023. године у ВЈТ Прокупље на основу сагласности Министарства правде РС број: 112-01-1109/2023-03 од 28.06.2023. год... год, дозвољено је попуњавање радног места информатичар I (један) извршилац на одређено време због повећаног обима посла до шест (6) месеци, такође на основу сагласности Министарства правде РС дозвољено је попуњавање радног места једног уписничара и једног записничара на одређено време због повећаног обима посла до шест (6) месеци.

Ради обезбеђивања максималне подршке раду јавног тужилаштва залагао сам се за блиску и ефикасну међуинституционалну сарадњу и координацију рада са другим државним органима кроз координационе састанке. С тим у вези дана 07.04.2023. године одржао сам састанак са представницима МУП-а ПУ Прокупље као и са подручним представницима полицијских станица у Куршумлији, Житорађи и Блацу тема овог састанка било је указивање на „незаконите доказе“ конкретно примене овлашћења из чл. 158 и 159 ЗКП приликом вршења претреса стана и других просторија, као и претресање лица, са освртом на примере из судске и јавнотужилачке праксе. Дана 01.11.2023. године присуствовао сам састанку у организацији МУП-а Управе за технику на коме су присуствовала одговорна лица из наведене управе Националног центра за криминалистичку форензику из Београда и Ниша као и главни јавни тужиоци из основних и виших јавних тужилаштва из Ниша, Јагодине, Прокупља, Лесковца, Пирота и Врања, ради успостављања чвршће меуинституционалне сарадње и упознавање са новим методама у раду центра посебно из области дигиталне форензике. Такође свакодневне контакте имам са шефовима одсека ПУ Прокупље за сузбијање наркоманије на решавању конкретних кривичних дела и примени посебних доказних радњи, као и са начелником БИА у Прокупљу у том правцу. Ради обезбеђивања максималне подршке раду јавног тужилаштва промовисао сам блиску и ефикасну међуинституционалну сарадњу и координацију рада са другим државним органима кроз

координационе састанке, на територији Града Прокупља а такође и са представницима одговарајућих институција на територији Општина Меровина, Житорађа, Куршумлије и Блага, како би се омогућило брзо и квалитетно поступање у предметима.

Нови облици криминалитета, и са њима повезани изазови са којима се сусрећемо у свакодневном раду, захтевају брзу и адекватну реакцију јавног тужилаштва, у складу са националним законодавством и међународним стандардима. Наиме, јавно тужилаштво у чијој је надлежности првенствено кривично гоњење извршилаца кривичних дела, и заштита јавног интереса у савременим околностима које изискују и промену кривично-правне реакције на криминалитет, поред традиционално репресивне све наглашенију улогу има и у зони кривично-правне превенције кроз предузимање низа мера за заштиту уставности и законитости и креирање политике кривичног гоњења, али и заштите жртава кривичних дела, као и спречавање дискриминације по било ком основу. Овај Програм организације и унапређења рада Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу за период од 2024-2030 године садржи кратак преглед положаја, овлашћења и принципа рада Вишег јавног тужиоца, организације јавног тужилаштва и моје приоритете у будућем раду, укључујући:

-одлучну борбу против криминала, нарочито против корупције, организованог криминала и других тешких кривичних дела, одузимање имовине проистекле из кривичног дела, трговину наркотицима, оружјем, људима, кријумчарење људи и високотехнолошки криминал;

-повећање ефикасности кривичног гоњења кроз даљу ефикасну примену тужилачке истраге, споразума о признању кривичног дела и начела опортунитета;

-ефикасну међународну правну помоћ и сарадњу кроз МП предмете тј пружање међународне правне помоћи кроз поступак екстрадиције извршиоца кривичних дела на територији других страних држава и сарању са институцијом Eurojust са седиштем у Хагу, у том правцу бих навео успешну сарадњу у предметима овог тужилаштва МП 7/22 у поступку по међународној потерници односно захтеву Међународне полиције Интерпола по налогу Управе за међународну оперативну полицијску сарадњу ИНТЕРПОЛ – ЕВРОПОЛ Селек од стране локалног суда у Хамбургу Немачка, против окр. С.О., држава Албанија, по Кривичном закону Р. Србије кривично дело Неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл. 246 ст. 3 у вези ст. 1 КЗ, као и МП 5/22 у поступку по захтеву РЈТ у Београду МП. бр. 211/22 од 28.04.2022. године, а у вези замолнице за пружање међународне правне помоћи Крунског тужилаштва Енглеске и Велса – Југоисточна област у предмету осум. Саве Рагковића, које кривично дело одговара опису кривичног дела Неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл. 246. КЗ. Ценећи напред наведено сматрам да сам носилац јавнотужилачке функције, са довољно искуства у руковођењу какво је Више јавно тужилаштво у Прокупљу, те сматрам да и даље оваквим својим радом, а у смислу руковођења тужилашвом могу одговорити датим задацима и пружити аргументоване ставове у вези унапређења рада Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу.

Положај, овлашћења и принципи рада јавног тужиоца

Више јавно тужилаштво у Прокупљу је основано за подручје Вишег суда у Прокупљу. Законом о јавном тужилаштву уређена организација и надлежност јавних тужилаштава, услови и поступак за избор и престанак функције главног јавног тужиоца и јавних тужиоца, права и дужности јавних тужиоца, вредновање рада главног јавног тужиоца и јавних тужиоца, напредовање и дисциплинска одговорност истих, обављање послова правосудне управе и тужилачке управе у јавним тужилаштвима, обезбеђивање средстава за рад јавних тужилаштава и друга питања од значаја за рад јавних тужилаштава,

Као В.Ф. главног јавног тужиоца у Прокупљу трудио сам се у свом поступању а такође сам то чинио и као јавни тужилац да стручно, савесно, непристрасно, правично и без непотребног одлагања вршим своју функцију посебно водећи рачуна о заштити оштећених и спречавању дискриминације по било ком основу, примењујући и поштујући Устав РС, међународне стандарде, а посебно принцип владавине права и право на правично суђење, како је то дефинисано чланом 6. Европске Конвенције о људским правима и чланом 47. Повеље о основним правима Европске уније, којима се предвиђа да правосудје мора бити независно и непристрасно, као и да морају постојати правне гаранције за поступак правичног суђења, што су стандарди које планирам да наставим да примењујем и у свом наредном мандату. У том смислу, у складу са Уставом, вршићу и вршим надлежност В.Ф. главног јавног тужиоца у оквиру права и дужности у оквиру овлашћења прописаних законом о јавном тужилаштву који прописује да је Више јавно тужилаштво је државни орган надлежан да гони учиниоце кривичних дела и других кажњивих дела и предузима мера за заштиту уставности и законитости па с тим у вези инсистираћу и на улагању ванредних правних средства у складу са законом, надzirати рад нижих јавних тужилаштава, залагаћу се за спровођење обавезних упутстава, пратити и проучавати праксу јавних тужилаштава и судова, залагаћу се за стручно усавршавање јавних тужилаца у ВЈТ Прокупље и вршити друге послове одређене законом. У свом раду поштоваћу и промовистати следећа начела:

-Законитост

У свом раду, стараћу се и старам се за поштовање Устава, закона и прописа донетих на основу закона потврђених међународним уговорима, општеприхваћеним правилима међународног права и праксом Европског суда за људска права и међународних стандарда, као и за доследно поштовање најважнијих основних принципа јавног тужилаштва који укључују:

- Самосталност

Као вршилац функције Главног јавног тужиоца у Прокупљу, држао сам се начела самосталности, које је једино ограничено Уставом и законом. Јавно тужилаштво самостално врши своје надлежности и нико изван јавног тужилаштва не може утицати на јавно тужилаштво и носиоце јавнотужилачке функције у поступању и одлучивању у поједином предмету. У вршењу својих овлашћења и забрањен је сваки утицај на рад јавног тужилаштва и на поступање у предметима од стране извршне и законодавне власти, коришћењем јавног положаја, средстава јавног информисања или на било који други начин којим може да се угрози самосталност у раду јавног тужилаштва. Нико изван јавног тужилаштва нема право да одређује послове главног јавног тужиоцу и јавном тужиоцу, нити да утиче на одлучивање у

предметима. Главни јавни тужилац и јавни тужиоци своје одлуке морају да образлажу само надлежном јавном тужиоцу. Законом о јавном тужилаштву који је ступио на снагу 10.05.2023. године уводи се нова категорија у нашем правосудном систему и то Главни јавни тужилац и јавни тужилац, тако да се самосталност тужиоца подиже на један виши ниво. Подела на судску независност и јавнотужилачку самосталност је деценијама разликовало положај суда од органа управе. Сам појан самосталности дефинише одређени вид гарантоване слободе када је реч о обављању поверених послова прогон учинилаца и других кажњивих дела. Сходно томе, заступају тезу да тужилаштво има како унутрашњу тако и спољашњу самосталност. Унутрашња одражава однос између појединих јавних тужилаштва унутар система, док спољна манифестује однос према другим органима власти. Устав гарантује самосталност јавном тужилаштву као органу, а чл. 5 ст. 1 Закона о јавном тужилаштву даје гаранцију да нико изван јавног тужилаштва не може да утиче на јавно тужилаштво и носиоце јавнотужилачке функције из чега произилази закључак да носиоци функције поседују и личну самосталност. У току свог мандата уколико ми исти буде поверен а и сада као в.ф Главног јавног тужиоца старају се да се јавно-тужилачке одлуке доносе уз примену принципа самосталности на основу закона, односно да се кривично гоњење спроводи искључиво на основу доказа и то ће наставити да буде принцип мог рада, јер се једино тако може обезбедити поштовање правне државе и владавине права.

- Непристрасност

Као носилац јавнотужилачке функције поступао сам и поступају непристрасно на основу слободне оцене доказа и правилне примене права уз поштовање претпоставке невиности и права на правично суђење, поштујући права свих учесника у поступку без било каквих наклоности, предрасуда и дискриминације. У досадашњем вршењу правосудне функције тражио сам изузеће у поступању у оним предметима када ми је било познато постојање основа за изузеће у складу са законом. Законом о јавном тужилаштву прописано је да се функција јавног тужиоца врши у јавном интересу ради обезбеђивања примене Устава и закона, при чему се мора обезбедити поштовање и заштита људских права и основних слобода. Законик о кривичном поступку предвиђа изузеће тужиоца у случају конфликта интереса, чиме се обезбеђује његово непристрасно поступање. У току свог мандата старају се за поштовање принципа непристрасности као темеља објективности и неутралности у поступању јавног тужиоца, који су неопходни с обзиром на заступање јавног интереса, што намеравам да чиним и даље.

- Професионалност

Као јавни тужилац стално сам се усавршавао како своја теоријска и практична знања и вештине непоходне за вршење јавнотужилачке функције а у складу са изменама националног законодавста и релевантног међународног права. У складу са законом о јавном тужилаштву, законом о правосудној академији, а сви јавни тужиоци имају право и обавезу да похађају програм стручног усавршавања. Обуку носилаца правосудне функције врши Правосудна академија која је основана ради доприноса професионализму, независном, непристрасном и ефикасном обављању судске и тужилачке функције и послова судског и тужилачког особља. Као доказ тога стекао сам и сертификате са одговарајућих семинара које сам похађао, и то сертификат Правосудне академије о правима детета, сертификата Правосудне академије о завршетку специјализоване обуке у вези примене закона о спречавању насиља у породици, такође сертификат Правосудне академије о увиђају саобраћајних незгода, сертификат Правосудне академије о похађању програма обуке о вештинама заступања предмета на

суђењу, сертификат о форензичком третману лица места код насиља у породици и кривичних дела из области полних слобода као и сертификат о учешћу на семинару о одговорности правних лица за кривична дела и др. У оквиру свог мандата у колико ми исти буде поверен, трудићу се да носиоци јавно тужилачких функција како у ВЈТ Прокупље тако и у подручним основним тужилаштвима као и особље тужилаштава похађају одговарајућу стручну обуку у складу са реалним потребама за стручним усавршавањем у виду семинара и практичних радионица, што све доприноси јачању стручности и квалитета у раду јавног тужилаштва.

- Лични интегритет

Као в.ф Главног јавног тужиоца у вршењу своје функције и у приватном животу поступао сам увек у складу са Етичким кодексом уздржавајући се од сваког понашања које би могло да наруши част и углед јавнотужилачке функције као и поверење јавности у рад јавног тужилаштва, опходећи се са учесницима у поступку са уважавањем и поштовањем, доприносећи јачању владавине права и поверења јавности у јавно тужилаштво, у том правцу трудно сам се а и убудуће ћу се трудити да поштујем Етичка начела и то : начело законитости, самосталности, непристрасности, поштовање права, сразмерности, одговорности и посвећености, професионални и лични интегритет.

Руковођење пословима управе у јавном тужилаштву

Чланом 38 Закона о јавним тужилаштвима, прописано је да Врховни јавни тужилац и главни јавни тужилац руководи управом у јавном тужилаштву и одговоран је за правилан и благовремен рад јавног тужилаштва, а у складу са законом и актом о управи у јавном тужилаштву. Врховни јавни тужилац односно главни јавни тужилац руководи управом и самим тим је одговоран а правилан и благовремен рад јавног тужилаштва. Одговорност за функционисање управе, правилности и благовременост рада јавног тужилаштва ближе се уређује другим нормама законом о јавном тужилаштву и актом о управи у јавном тужилаштву. Врховни јавни тужилац и главни јавни тужилац самостално врше послове управе, будући да управа у јавном тужилаштву не подлеже хијерархијској контроли. Сами послови руковођења управом обухватају организацију рада, материјални, финансијски, административни и други послови којима се обезбеђује правилан, тачан и благовремен рад. Сви ти послови могли би се поделити у организационе јер се путем управе одређују организација и начин рада јавног тужилаштва, кадровски послови који се односе на доношење одлука у вези са правима из радних односа, осталих запослених и права по основу рада носилаца јавнотужилачке функције, статусни послови јер се путем управе обезбеђује самосталност и углед јавног тужилаштва. С тим у вези у руковођењу управом у јавном тужилаштву у складу са новим законом о јавном тужилаштву, донео сам план и програм рада јавног тужилаштва, као и одлуку о годишњем распореду послова и то 31.10.2023. године који је усвојен на колегијуму овог тужилаштва, сходно чл. 39 ЗЈТ-а.

Сходно чл. 23 Закона о јавном тужилаштву, ради остваривања хијерархијских овлашћења Виши главни јавни тужилац може извршити увид у сваки предмет нижег јавног тужилаштва, што одражава карактер хијерархијских релација које постоје између непосредно вишег и нижег јавног тужилаштва. С тим у вези закон не искључује могућност да надређени јавни тужилац обави консултације са јавним тужиоцем који поступа у предмету који је захтевао на увид, па са тим у вези када се за то јавни потреба, а у циљу праћења и усмеравања рада нижих јавних тужилаштава спреман сам за одговарајуће консултације а у вези предмета у које сам извршио увид уколико за то постоји потреба. Главни јавни тужилац

одређује организацију и рад јавног тужилаштва, одлучује о радним односима јавних тужилаца државних службеника и намештеника и особља, отклања неправилности у раду, стара се о одржавању самосталности и угледа јавног тужилаштва и ефикасности рада стара се о непристрасној расподели предмета јавним тужиоцима и врши друге послове на које је овлашћен законом или другим прописом. Главни јавни тужилац одговара за рад јавног тужилаштва и за свој рад Врховном јавном тужиоцу и непосредно вишем главном јавном тужиоцу у складу са законом. Јавни тужиоци одговарају за свој рад главном јавном тужиоцу у складу са законом. Управа у јавном тужилаштву обухвата руковођење јавним тужилашвом, послове и овлашћења у вези са организацијом рад, материјалним финансијским и административним и другим пословима којима се обезбеђује правилан, тачан, благовремен и законит рад јавног тужилаштва, а посебно: старање о одржавању самосталности и угледа јавног тужилаштва, употреба обележја јавног тужилаштва, службеног језика и писма, уређење и организација рада јавног тужилаштва, старање о уједначеном и благовременом поступању и коришћењу најефикаснијих метода и техничких средстава у административном пословању, праћење и проучавање јавнотужилачке судске праксе, поступање по притужбама и представкама грађана на рад јавних тужиоца и запослених у јавном тужилаштву, однос јавног тужиоца према другим државним органима, грађанима и јавности, заштита тајности података, вођење уписника, помоћних књига, именика и других евиденција, руковање предметима и стварима од вредности, поступање са архивским материјалном, вођење статистике, материјално финансијско пословање тужилаштва, усностављање стандарда у погледу службених просторија и опреме и другим питањима за рад јавног тужилаштва, одређује послове који се мимо планираних послова у току године имају извршити, и носноце њихове реализације, врши измене и допуне овог Програма. Послове главног јавног тужиоца у одсутности или спречености за рад обавља јавни тужилац одређен годишњим распоредом тј. јавни тужилац Микица Миленковић. Чл. 49. Правилника о управи у јавним тужилаштвима (Сл. Гласник РС бр. 110/09, 87/10, 5/12, 54/17, 14/18 и 57/19) прописује да непосредно више јавно тужилаштво надзире и усмерава нижа јавна тужилаштва на начин прописан законом стара се о јединственом пословању јавних тужилаштва на свом подручју и пружа им помоћ прегледом њиховог рада, одржавањем саветовања, састанака давањем мишљења и упутстава и на други начин, као и аналитички послови у вези праћења стања и кретања криминалитета и рада наведених тужилашта на њиховом сузбијању, као и начин обавештавања јавности о стању криминала, предметима и другим појавама које тужилаштво запази у свом раду. У свом досадашњем раду руководио сам се и радио сам на тимском раду свих упошљених у тужилаштву, како носилаца јавнотужилачке функције уз поштовање принципа самосталности. Тимским радом постиже се јединственост и добри међуљудски односи, те се тако и очекују резултати, који су постигнути код Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу, те ово тужилаштво у сваком тренутку испуњава Законом предвиђене обавезе и то у најкраћем року, а што се види кроз квалитет донетих одлука и ажурност самих поступака, као и кроз рад управе овог тужилаштва. Имајући у виду досад остварене резултате у домену добрих међуљудских односа и у домену остварљивости тимског рада, себи ово и даље постављам као циљ, а у сврси унапређења рада овог тужилаштва. Начин организације рада овог тужилаштва предвиђен је планом и програмом рада за текућу годину, где се врло прецизно у свим сегментима одређује организација рада, са којим начином рада, а у складу са законом и Правилником о управи у јавним тужилаштвима ће се наставити и у мом будућем раду. Предмети се распоређују по већ утврђеном броју по свим уписницима у тужилаштву уз старање да сваки заменик буде једнако оптерећен. Правилником о управи у јавним тужилаштвима уређују се однос јавног тужилаштва према другим државним органима, грађанима и јавности, начин увођења евиденција, начину расподеле предмета, руковање предметима, поступање са архивским материјалом и друга питања значајна за рад јавног тужилаштва. У свом раду придржаваћу се свих одредаба Закона о јавном тужилаштву, Правилника о управи у јавним тужилаштвима поштујући рокове и хијерархију која је законом одређена поштујући опште обавезна упутства Врховног јавног тужиоца као и обавезна упутства непосредно надређеног Главног јавног тужилаштва Апелационог јавног тужилаштва из Ниша.

Оно што бих посебно истакао је да је током целе 2022. године у овом тужилаштву примљено 102 кривичне пријаве и заведено у КТМ уписник у односу на 129 малолетних извршиоца кривичних дела и у том правцу васпитни налог је примењен у односу на 24 лица. Током 2023. године до 01.11.2023. године примљено је 108 кривичних пријава и заведено у КТМ уписник против 154 малолетних извршиоца кривичних дела од тога је у односу према 28 лица примењен васпитни налог.

Више јавно тужилаштво је током 2022. године примило и завело у КТ уписник 45 кривичне пријаве против 70 лица за кривична дела из надлежности овог тужилаштва, донето је 22 наредбе о спровођењу истраге од тога је подигута и потврђена 21 оптужница против 24 лица а од стране Вишег суда у Прокупљу до сада је донето 16 осуђујућих пресуда против 16 лица, док су остали поступци у току. Више јавно тужилаштво у Прокупљу је у току 2023. године примило и завело закључно до 10.11.2023. године у КТ уписник 21 кривичну пријаву против 26 лица за кривична дела из надлежности овог тужилаштва, донето је 14 наредби о спровођењу истраге од тога је подигута 8 оптужница против 15 лица а од стране Вишег суда у Прокупљу до сада је донето 18 осуђујућих пресуда против 20 лица, рачунајући и предмете из ранијих година.

Када су у питању трошкови који су настали пред ВЈТ у Прокупљу у овом тужилаштву постоји уписник трошковник у вези правноснажни осуђујућих пресуда где су окривљени обавезани на плаћање трошкова кривичног поступка насталих у поступку истраге пред овим тужилаштвом. Протеком рока за добровољно измирење трошкова кривичног поступка покреће се поступак принудне наплате новчаног потраживања стављањем предлога за извршење на основу веродостојне исправе јавном извршитељу. Треба напоменути да је током 2022. године било укупно заведених предмета 11 од чега принудно наплаћено трошкова кривичног поступка 6 дакле више од 50% а у 2023. Године закључно са 01.11.2023. године било је укупно 16 предмета од чега принудно наплаћено у два предмета, с тим што поступак принудне наплате у другим предметима је још увек у току.

Као ВФ Главни јавни тужилац инсистирао сам што ћу чинити и убудуће на Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела (Сл. Гласник РС бр. 32/2013), у циљу одузимања економске моћи криминалу а што је превенција корупцији и поврату од стране извршилаца кривичних дела, за кривична дела која су таксативно наведене у истом закону. Као имовину проистеклу из кривичног дела сматра се имовина власника која је у очигледној несразмери са његовим законитим приходима. Као ВЈТ у Прокупљу а сада ВФ Главног јавног тужиоца у свим предметима у којима сам поступао и поступао а то су била махом кривична дела Неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл. 246. Ст.1 до 3. КЗ јер се ради о кривичним делима у порасту, као и за друга кривична дела из надлежности овог тужилаштва предузимао сам мере сходно закону о одузимању имовине проистекле из кривичног дела, најпре се у свим предметима таксативно наведених у чл. 2 Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела врше провере преко организационе јединице надлежне за финансијску истрагу при МУП-у који је овлашћен за откривање имовине проистекле из кривичног дела те након тога се наредбом покреће финансијска истрага, па је тако у 2022. години у три предмета наредбом покренута финансијска истрага против четири лица а сходно исходу финансијске истраге, сходно чл. 23 истог закона стављан је захтев за привремено одузимање имовине Вишем суду у Прокупљу, а по правноснажности пресуде стављан је захтев за трајно одузимање имовине. Као проблем који се јављао у вези примене овог закона јесте да је пред овим тужилаштвом процесуиран одређени број лица са територије АП КиМ-а углавном за кривично дело Неовлашћена производња и стављање у промет опојних дрога из чл. 246. ст. 1 до 3. КЗ, вршене су одговарајуће провере преко организационе јединице надлежне за финансијску истрагу, међутим како се имовина налазила на територији АП КиМ-а није било могуће

ефикасна примена овог закона у смислу одузимања некретнина и слично већ евентуално у погледу одузимања возила.

Смештајни капацитети ВЈТ у Прокупљу и техничка опремљеност

Просторије Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу налазе се у згради Вишег суда у Прокупљу, у којој згради користимо 7 (седам) канцеларија, што није довољно при овој организацији рада и броју запослених. У свом мандату уложићу напор ради обезбеђивања још најмање две канцеларије у оквиру зграде Вишег суда у Прокупљу, а за потребе овог тужилаштва, или заједно са Министарством правде, Врховним јавним тужилашством у Београду и локалном самоуправом, покушати обезбедити објекат у непосредној близини суда у коме би се сместило како Више јавно тужилаштво у Прокупљу, тако и Основно јавно тужилаштво у Прокупљу, и радили као одвојене целине у односу на постојеће судове пред којим поступамо.

ВЈТ у Прокупљу технички је опремљено потребном опремом и то са три фотокопирна апарата, три скенера, компјутерском опремом у свакој канцеларији, те јавни тужиоци и административно особље несметано обављају своје послове, а током 2023. године извршена је и додатна опремљеност компјутерском опремом уз куповину два компјутера „лап топа“ и једног скенера а све у циљу припреме и спроведене обуке носиоца правосудних функција и особља у ВЈТ у Прокупљу а у вези почетка примена САПО програма за који програм су такође добијени компјутери који се користе у раду. ВЈТ у Прокупљу је 25.05.2023. године од стране Министарства правде добило је на коришћење по основу уговора о лизингу једно ПМВ марке VOLKSWAGEN модел TAIGO уз два ПМВ које ВЈТ у Прокупљу има и то „ШКОДА“ тип „октавиа“ и „ФИАТ“ тип „пунто“, ова путничка возила задовољавају потребе запослених за обављање службених радњи у виду дежиурства, вршење увиђаја, семинари, за потребе заменика дисциплинског тужиоца Бојане Митић и др.

Материјална средства из буџета Републике Србије, предвиђена за рад тужилаштва

Више јавно тужилаштво у Прокупљу је индиректни корисник буџетских средстава, те на тај начин по ставкама сваког месеца добијамо одређене новчане износе, који за сада задовољавају потребе овог тужилаштва. Одлуком Министарства правде Р. Србије о расподели средстава правосудним органима у оквиру средстава одобрених у буџету за 2022. годину, Вишем јавном тужилаштво у Прокупљу су одобрена средства у износу од 10.267.000,00 динара. Министарство правде је на рачун овог Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу уплатило износ од 10.267.000,00 динара, и потрошено је 10.227.000,00 динара. Наведени износ односи се на материјалне трошкове тужилаштва.

Трошење напред наведених средстава строго је наменски одређено, те у складу с тим рачуноводство поступа у складу како са законом о буџету, закона о јавним набавкама тако и са осталим прописима и одлукама. У овом делу би истакао да се материјална средства крајње рационално троше, да се ради на уштедама, али увођењем тужилачке истраге отпочела је и исплата трошкова, како адвокатима који поступају по службеној дужности, тако и исплате вештака и друге обавезе у складу са Законом о кривичном поступку. Са дужном пажњом се поступа у рационалном коришћењу ових средстава, а у смислу што се адвокати позивају преко Кол центра АКС да поступају по службеној дужности са списком Адвокатске заједнице Прокупље, при чему се увек тражи њихова спецификација, пре но што се одобри исплата, а са појачаном пажњом се поступа и са одобравањем средстава за извршена

вештачења, те се увек тражи достава пратеће документације, која ће подкрепити трошкове утрошеног времена и остале параметре, који одређују износ исплате вештацима.

Сарадња ВЈТ у Прокупљу са Полицијским управама, БИА, ВБА и осталим државним органима и институцијама

Као ВФ Главног јавног тужиоца у Прокупљу, улагао сам напор а то ћу чинити и у будуће у колико ми буде поверен мандат за главног јавног тужиоца како би организовао изузетно добру сарадњу са Полицијском управом у Прокупљу, Полицијским станицама у саставу ПУ Прокупље и са ПУ Ниш Полицијском станицом Мерошина, БИА, ВБА, ЦСР и другим државним органима што ће бити и мој даљи циљ, како би се остварили добри резултати у сузбијању криминалитета на подручју Вишег суда у Прокупљу. Ради обезбеђивања максималне подршке раду јавног тужилаштва промовисао сам блиску и ефикасну међуинституционалну сарадњу и координацију рада са другим државним органима кроз координационе састанке. С тим у вези дана 07.04.2023. године одржао сам састанак са представницима МУП-а ПУ Прокупље као и са подручним представницима полицијских станица у Куршумлији, Житорађи и Блацу тема овог састанка било је указивање на „незаконите доказе“ конкретно примене овлашћења из чл. 158 и 159 ЗКП приликом вршења претреса стана и других просторија, као и претресање лица, са освртом на примере из судске и јавнотужилачке праксе. Дана 01.11.2023. године присуствовао сам састанку у организацији МУП-а Управе за технику на коме су присуствовала одговорна лица из наведене управе Националног центра за криминалистичку форензику из Београда и Ниша као и главни јавни тужиоци из основних и виших јавних тужилаштва из Ниша, Јагодине, Прокупља, Лесковца, Пирота и Врања, ради успостављања чвршће међуинституционалне сарадње и упознавање са новим методама у раду центра посебно из области дигиталне форензике. Начин досадашње а и будуће организације састојао би се у потребним комуникацијама и консултацијама са полицијским службеницима напред наведене управе, као и са руководиоцима осталих државних органа (БИА, ВБА, Пореске управе, Пореска полиција, Инспекцијске службе, Царина и др.), како у погледу тренутног проблема, тако и у погледу договора зарад будућих радњи које треба предузети. Мој рад се састоји у томе што бих давао инструкције у вези предузимања било којих радњи од стране полиције, као и у случајевима одређивања задржавања и привођења код дежурних заменика. Са оваквим начином рада, омогућено је да сам у сваком тренутку обавештен о свим догађајима на територији Топличког округа а делом и Нишког округа обзиром да Општина Мерошина спада у територију Града Ниша, будући да стоји обавеза дежурних заменика ВЈТ и основних јавних тужиоца на обавештавање. Мој рад се састоји у координацији, у предузимању одређених радњи, а у смислу њихове законитости и хитности. Тужилачка истрага заживела је од октобра 2013. године, где је и предвиђена свакодневна комуникација са полицијским управама и другим државним органима и институцијама, овакав начин комуникације и координације примењујем од 2010. године, што је и дало одговарајуће резултате. Сматрам да у циљу унапређења ове области треба успоставити још већи степен непосредног контакта са полицијским управама и другим државним органима, посебно код корупцијских предмета. Мој рад се састоји у томе да код тужилаштва свакодневно и без позива ради консултација долазе полицијски службеници и представници других државних органа ради предочавања одређених дешавања и прикупљених доказа, те се мој рад огледа у непосредним консултацијама са навођењем шта се треба предузети како би се евентуално поткренили наводи будуће кривичне пријаве. Оваквим консултацијама присуствује и први заменик Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу. Сматрам да овакав начин досадашњег поступања треба примењивати и даље у раду, јер се на овај начин унапређује сарадња са напред наведеним органима и таквом сарадњом се омогућује ваљано реаговање у свакој датој ситуацији, као и ажурност у поступању.

Имајући у виду да месна и стварна надлежност Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу се простире и на административну линију са КиМ, која има 103 км, оваква сарадња постоји и раније па ће као таква бити настављена, и са представницима Безбедоносног пункта у Мердару, са Војском Републике Србије, БИА, ВБА, Царинарницом Ниш – Испостава Мердаре и другим државним органима (инспекцијама) који контролишу прелаз људства и робе преко Мердара. Сарадња се састоји у скоро свакодневним комуникацијама и благовременом предузимању различитих доказних радњи на овом подручју што ће се и у будуће примењивати у мом раду, посебно ценећи велики проток људи, моторних возила и робе на овом подручју, који са собом носе и већи степен ризика, као и учесталост инцидената на подручју административне линије са КиМ.

Праћење и усмеравање рада Основних јавних тужилаштава и уједначавање начина поступања у нижим тужилаштвима

Више јавно тужилаштво ће пратити и усмеравати рад Основног јавног тужилаштва у Прокупљу и Основног јавног тужилаштва у Куршумлији у борби против криминалитета и остваривање уставности и законитости те им у том смислу пружати стручну помоћ у смислу члана 34 Закона о јавном тужилаштву, а са циљем уједначеног поступања, то ће чинити на основу непосредног увида у предмет нижег тужилаштва који ће вршити В.Ф. Главног јавног тужиоца, сходно чл. 23 Закона о јавном тужилаштву, те увидом и поступањем у КТПО предметима, уз издавање обавезног упутства у смислу чл. 51 ЗКП-а, КТЖ предмете, увидом у извештаје о раду основних тужилаштава, а све у циљу уједначеног поступања, а све сагласно члану 49 Правилника о управи у јавним тужилаштвима.

Ступањем на снагу новог закона о јавном тужилаштву, укинута су овлашћења виших јавних тужилаштава у правцу контроле и надзора над радом нижих јавних тужилаштава. Сходно новом закону о јавном тужилаштву, усмеравање и праћење рада подручних основних тужилаштава врши се кроз периодично обављање консултација са Главним основним јавним тужиоцима, а у складу са Законом о јавним тужилаштвима и Правилником о управи у јавним тужилаштвима. Истакао бих да се и кроз институт приговора оштећеног у смислу чл. 51 ЗКП, који се у овом тужилаштву заводи у КТПО уписнику, у случају ако јавни тужилац одбаци кривичну пријаву, обустави истрагу или одустане од кривичног гоњења до потврђивања оптужнице оштећени уколико је незадовољан таквом одлуком може у смислу чл. 51.ст 2.ЗКП изјавити приговор. Пред ВЈГ у Прокупљу у току 2022. Године било је 69 приговора, те у оним случајевима где је приговор био основан, издато је обавезно упутство да се настави кривично гоњење с тим што је у образложењу решења указивано на пропусте и мањкавости у поступку спровођења доказних радњи, истрага, па се и овај институт који је заменио институт супсидијарног тужиоца, показао као ефикасно средство у контроли рада нижих тужилаштава и указивало се на пропусте и мањкавости у погледу донетих јавно-тужилачких одлука. Поступањем у КТЖ предметима, те сачињавању обједињених извештаја и давање мишљења у смислу чл. 51 Правилника о управи у јавним тужилаштвима пратићу рад нижих јавних тужилаштава без нарушавања њихове самосталности.

Ради уједначавања праксе јавних тужилаштава у остваривању функције јавних тужилаштава, Више јавно тужилаштво у Прокупљу ће пратити праксу Основног јавног тужилаштва, праксу осталих јавних тужилаштава, Апелационог и Врховног јавног тужилаштва, судску праксу Врховног касационог суда Србије и других судова, те ће по правној пракси која је од значаја за рад јавног тужилаштва обавештавати Основно јавно тужилаштво из своје надлежности.

Казнена политика и примена начела опортунитета и института споразум о признању кривичног дела

Ценећи друштвено финансијске прилике у држави, ради смањења трошкова суђења и вођења других поступака пред судом, што је оптерећење како за грађане тако и за судове и тужилаштва акценат је раније стављен на примену начела опортунитета члан 283 ЗКП-а, и споразуму о признању кривичног дела из члана 313 ЗКП-а. Законом о кривичном поступку и обавезним упутствима створена је чврста подлога за примену ових института, па ћу у вези са тим инсистирати са чешћом применом ових института у свим оним предметима тј. кривичним делима у којима је то по закону дозвољено. Уочен је проблем при већој примени члана 313 и члана 283 ЗКП-а, а који лежи у казненој политици судова са територије стварне и месне надлежности ВЈТ-а у Прокупљу, будући да се изричу минималне казне затвора или казне испод законског минимума, што свакако не иде у прилог примени ових института. С тога сам до сада а и у будуће мишљења да улагањем жалби због одлука о казни или кривичној санкцији управо треба ставити до знања судовима да се казнена политика треба појачати, како би тужилаштво имало довољно простора да примени ова два института, где би се и показала воља окривљених да прихвате казне које им тужилаштво у овим поступцима понуди. И на овај начин би се избегли трошкови поступка пред судом и знатно умањило време трајања поступка.

За кривична дела из користољубља (чл. 48.ст 2. КЗ) предлагао сам као заменик ВЈТ у Прокупљу изрицање новчане казне као споредне казне која се може изрећи и кад није прописана законом и када је законом прописано да ће се учинилаца казнити казном затвора или новчаном казном, а суд као главну казну изрекне казну затвора, то сам у највећем броју случаја чинио у оптужним актима у вези кривичног дела Неовлашћена производња и стављење у промет опојних дрога из чл. 246. Ст. До 3. КЗ, те је суд у већини случајева где се радило о осуђујућим пресудама као споредним казну изрицао и новчану казну, а где то није чинио у том правцу улагао сам жалбу.

Када је у питању примена института споразума о признању кривице и опортунитета потребно је имати и у виду социјалне прилике овдашњег становништва, будући да је Топлички округ један од неразвијенијих округа, са ниским месечним примањима запослених и великим бројем незапошљеног становништва, а приликом примене начела опортунитета, у смислу мањих новчаних износа који би се уплаћивали у хуманитарне сврхе, а више је потребно прибегавати и другим обавезама, у смислу отклањања последица насталих извршењем кривичних дела, обављање друштвено корисног или хуманитарног рада и др., што би дало и већи ефекат примени овог института.

Јавнотужилачка пракса и праћење прописа и увођење САПО програма

Сви јавни тужиоци Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу су прошли програм обуке употребе базе **јавнотужилачке праксе** Врховног јавног тужилаштва организацији Врховног јавног тужилаштва и Правосудне академије, те се наведена база се користи.

У ВЈТ у Прокупљу функционише одељење јавнотужилачке и судске праксе које прати праксу Врховног јавног тужилаштва Апелационог јавног тужилаштва и Апелационог суда у Нишу, пракса Вишег суда у Прокупљу, врши сагледавање билетена подручних тужилаштва, израђује билтен Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу, решавање спорних правних питања која се појаве у раду Вишег јавног тужилаштва, и подручних јавних тужилаштва, и њима ће се давати обавезна упутства за поступање сходно уједначеној пракси која проистекне из

билтена Врховног јавног тужилаштва, Апелационог јавног тужилаштва у Нишу, праксе ВКС, и Апелационог суда у Нишу и др. Одељење ће контактирати по потреби јавне тужиоце у подручним јавним тужилаштвима који су одређени као контакт тачке за уједначавање јавног тужилачке праксе, и да сходно томе одржавају састанке а ради разматрања спорних правних питања, и да једном месечно, најкасније до 10-ог у месецу достављају извештаје о спорним правним питањима са предлогом за њихово решавање.

Више јавно тужилаштво у Прокупљу, користи базу правних прописа Интермекса, што свакако користи у раду носиоца јавнотужилачке функције. Међутим, у делу који се тиче рада управе, а у смислу великог броја уписника и помоћних књига, које су предвиђене Правилником о управи у јавним тужилаштвима, потребно је истаћи да ће се кроз увођење САПО система цео поступак вођења уписника и остале евиденције поједноставити. Током 2021. године, обезбеђена је техничка опрема, извршена је додатна обука како носиоца јавнотужилачке функције тако и радника ВЈТ у Прокупљу и подручних тужилаштава, у том правцу, а од 01.03.2022. године, очекује се почетак функционисања САПО система. Тиме се не само олакшава рад писарнице, већ и јавни тужилац има могућност прегледа свих предмета од момента пријема до окончања предузетих радњи и олакшава се рад тужиоца, а исти у сваком тренутку има на увид рад сваког заменика у сваком предмету и евентуално отклањање уочених недостатака или пропуста.

У складу са тим као нужним се поставља проширење систематизације у вези пријема ИТ стручњака за територију ВЈТ у Прокупљу што је и учињено на основу сагласности Министарства правде почетком фебруара ове године, дозвољено је попуњавање радног места информатичар I (један) извршилац на одређено време због повећаног обима посла до шест (6) месеци, који је задужен за одржавање мреже и САПО система, ради његовог несметаног функционисања, за територију ВЈТ у Прокупљу, што значи и подручних тужилаштава и то ОЈТ у Куршумлији и ОЈТ у Прокупљу.

Кривична дела где су извршиоци малолетна лица са предлозима за превентивно деловање у циљу смањења броја извршених кривичних дела

Код кривичних дела где се као извршиоци јављају малолетна лица, примећено је у протеклом периоду, а на подручју ВЈТ Прокупље, већи прилив кривичних пријава, а што представља и довољни сигнал за предузимање радњи у циљу превентиве како од стране овог тужилаштва тако и од стране других државних органа и институција, који брину о овој категорији становништва.

Више јавно тужилаштво у Прокупљу у скоро сваком свом КТМ предмету где је то законом дозвољено тј. дела где је запређена казна затвора до 5 (пет) година покушава примену васпитног налога, међутим, васпитни налог није у довољној мери прихваћен од стране учесника у поступку. Сматрам да је неопходно, а на чему сам и до сад радио ВФ Главног јавног тужиоца је стална сарадња са Центрима за социјални рад у овом округу, те сарадња са школама и другим васпитним установама, које ради са овом категоријом лица, како би се превентивно и васпитно деловало на исте, а у смислу преузимања радњи из делокруга посла сваке установе. Сви јавни тужиоци у Прокупљу, поседују сертификате за рад са малолетницима било да се они појављују као оштећена лица или као извршиоци. Због активног рада из ове области врло често смо и позивани на саветовања и округле столове ради давања свог доприноса из ове области, што ће бити присутно и у мом даљем раду. Залагаћу се да се појача примена васпитних налога, а у смислу укључивања малолетника без надокнаде у рад хуманитарних организација или послова социјалног, локалног или еколошког садржаја, јер се на овај начин може постићи сврха примене васпитног налога предвиђена чл. 7 ст. 1. тачка 3. Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично

правној заштити малолетних лица. На овај начин могуће је васпитно деловати на малолетне учеснике кривичних дела, развијајући код истих радну навiku и појачану друштвену одговорност, будући да извињењем као једном од врста васпитних налога предвиђених у чл. 7 ст. 1. тачка 1. истог Закона, се не може у тој мери постићи сврха васпитног налога.

Унапређење стручности носиоца јавнотужилачке функције у ВЈТ Прокупље и административног особља

Током досадашњег рада по питању унапређења стручности како носиоца јавнотужилачке функције, тако и јавног особља овог тужилаштва, истичем да ћу велику пажњу посветити омогућавању присуства истих на свим саветовањима, округлим столовима или конференцијама где се узима и активно учешће носиоца јавнотужилачке функције. Међутим, дешавало се да због недостатка материјалних средстава са којима ово тужилаштво располаже нисмо могли обезбедити присуство неким стручним скуповима за које смо сматрали да би нам користили у даљем раду.

Са оваквом праксом наставила би и даље са радом, с тим што је мој предлог, је обезбеђивање више средстава тужилаштвима на оним ставкама које су предвиђене за присуство ради стручног усавршавања упошљених у овом тужилаштву. Према организацији посла у овом тужилаштву пракса је да након присуствовања семинарима, радионицама и др., се закаже колегијум ВЈТ-а, где онда заменик или административни радник присутнима предочава оно шта се чуло на саветовањима и какви су закључци донешени, чиме је и задовољен критеријум информисаности осталих чланова колектива. Велика пажња се посвећује и обукама административног особља (радника писарнице, ИТ подршке, шефа рачуноводства), тако да исти у складу са нашим материјалним могућностима присуствују и одазивају се позивима ради свог усавршавања, што ће се убудуће чинити у мом раду.

Транспарентност рада тужилаштва

Више јавно тужилаштво у Прокупљу има своју уређену **web** страницу, а Планом и програмом овог тужилаштва, одређено је лице за односе с јавношћу. Јавни тужилац који је одређен за односе с јавношћу, присуствовао је свим досадашњим семинарима, организованим у циљу обуке носиоца јавнотужилачке функције за односе с јавношћу, чиме је задовољен и критеријум транспарентности овог тужилаштва, а када у у питању предмети који побуђују пажњу јавности, дају се саопштења за јавност о поступању тужилаштва, у делу која не би угрозила сам поступак истраге која се спроводи. У циљу задовољења овог критеријума, информације морају бити доступне јавности, али у оној мери докле се не би угрозили поступци или ометале какве доказне радње. На овај начин се ствара простор за приступ информацијама и омогућује разумевање на који начин функционише тужилаштво.

Квартално се сачињавају билтени јавнотужилачких одлука, на нивоу надлежности ВЈТ у Прокупљу, те је тиме омогућен још један сегмент транспарентности у раду тужилаштва, што ће се и у будуће радити, али сматрам да би се могло ићи и у унапређењу транспарентности јавнотужилачких одлука онда када би се издавали Билтени на нивоу Апелационог јавног тужилаштва у Нишу. Сваке године израђује се Информатор о раду ВЈТ у Прокупљу који се објављује на **web** страницу тако да грађани имају увид са свим релевантним подацима битним за рад овог тужилаштва. Такође је грађанима омогућен приступ тужилачким евиденцијама, али се притом увек води рачуна да се испоштују правила заштите података као и права на заштиту оштећених. Овакво поступање заступају и у свом будућем раду.

Помоћ и подршка оштећенима и сведоцима

Када је у питању унапређење рада тужилаштва, а сматрам при тужилаштва је формирана служба за информисање и подршку оштећенима и сведоцима у јавним тужилаштвима, ради олакшавања њиховог учешћа у поступку и веће ефикасности поступка што је била обавеза по обавезном упутству Р.ЈТ О бр. 2/16 од 05.12.2016. године, која пружа помоћ оштећенима или сведоцима, са посебним освртом на пружање помоћи малолетним лицима који се јављају у поступцима у својству оштећених или у својству сведока. У служби за информисање и подршку (СИП) координатор је јавни тужилац. Запослени у СИП-у су прошли прошли обуку Пружања помоћи – подршке оштећенима и сведоцима. Напомињем, да код Вишег јавног тужилаштва у Прокупљу пријем странака и оштећених се одвија несметано, истима је остављена могућности непосредног контакта са поступајућим заменицима и то свакодневно.

У случају конкретних проблема контактирам са адекватним службама и органима, на нивоу локалне самоуправе и тим непосредним контактом или упућивањем одговарајућих аката решавамо настали проблем код оштећених или сведока.

У Прокупљу,
20.11.2023. год.

Кандидат:
В.Ф Главног јавног тужиоца у Прокупљу
Драгиша Обрадовић,

